



# 上下同心再出发

## ——习近平总书记同出席2019年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

新华社北京3月14日电 6次深入人大政协团组,面对面听取48位代表委员发言,聚焦主要矛盾、抓住核心环节、紧盯突出短板、谋划重点任务……

连日来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同出席2019年全国两会的代表委员广泛深入交流,紧紧围绕全面建成小康

社会主线,共商决胜决胜大计。在内蒙古代表团纵论生态文明建设,在甘肃代表团聚焦脱贫攻坚,在河南代表团谋划乡村振兴,在福建代表团共话创新创业创造、两岸融合发展、革命老区和中央苏区奔小康,在解放军和武警部队代表团部署国防和军队建设,在政协文艺界、社科界联组讨论时为文艺创作和学术创新指引方向……

深入交流,碰撞真知灼见;亲切问候,凝聚同心力量。

**啃下“硬骨头”**  
**——“越是到吃劲的时候,越要响鼓重锤”**

两位基层代表讲述的故事,令习近平总书记动容。

黄久生是来自大别山革命老区的农民工代表。这几年,他带领村里贫困群众外出打工,1.2万多人由此迈上小康之路,4800多建档立卡贫困户在家乡建起了小屋。

“有一家,三代七口人,都在工地上。70多岁的晏传忠是这户当家人,他对我说:‘总书记十九大报告讲了3个多小时,我是站着听完报告的,我如果不站着听完,我就感觉对不起总书记,因为是党让我们老百姓脱贫致富了。’”

“当时听完这话,我感动得掉了泪。一个白发苍苍的老人、没上过学的农民,对总书记、对我们党这么深厚的感情……”说到这里,黄久生哽咽了。代表们凝神片刻,随即热烈鼓掌。

“你回去向这位同志转达我的问候!”习近平总书记温暖人心的话语,激起全场更加热烈的掌声。

来自甘肃陇南徽县的农民代表梁倩娟也向总书记讲述了自己的脱贫故事。

这几年,一直外出打工的梁倩娟返乡开起了网店,把乡亲们的橄榄油、核桃、土蜂蜜、土鸡蛋等农产品卖到全国各地,带动300多户农民增收。

“有位阿姨经常来我店里做零工,赚了钱时不时能买些猪肉和老伴儿一起吃。有一次,她骄傲地对我说,用自己挣的钱买肉吃,就是香。”梁倩娟绘声绘色的讲述,引起全场共鸣,总书记的脸上也露出了欣慰的笑容。

一个个脱贫攻坚的感人故事,汇成一部人类历史上反贫困斗争的伟大传奇。

“这些年来,脱贫攻坚力度之大、规模之广、影响之深前所未有,取得了决定性进展。”在甘肃代表团,习近平总书记的话语铿锵有力。

攻坚拔寨,决战决胜。真正的考验刚刚开始。

今后两年,脱贫攻坚战剩下的都是贫中之贫、困中之困,都是难啃的“硬骨头”。

如何啃下“硬骨头”?

党的十八大以来,每年全国两会同代表委员共商国是,脱贫攻坚都是习近平总书记必讲的重要问题。

今年全国两会上,这种深深的关切一如既往,情意更长。

7日下午,在甘肃代表团,习近平总书记历数纳入国家“三区三州”的临夏州、甘南州和天祝县,语重心长地说:“甘肃是全国脱贫攻坚任务最重的省份,脱贫难度极大,我对甘肃的扶贫工作非常关注,对这里脱贫任务的完成很关切。”

在河南代表团,习近平总书记和代表们一起仔细盘点河南贫困县集中地区:“有大别山区,还有太行山区、黄河滩区……脱贫攻坚任务依然艰巨,要再接再厉。”

同来自河南开封的高建军代表交流时,习近平总书记关心地询问开封现在是否还有贫困县。得知兰考脱贫摘帽后,这两年又有新的发展变化,总书记说感到很欣慰。

有这样一段老红军的故事,习近平总书记在政协联组会上讲,在福建代表团又讲:

“在福建工作时,一位开国中将

的子女找到我,说要遵循遗愿把父母骨灰的一半送回家乡,一半送到闽西革命老区埋葬。这位老将军是湖南人,长征时是一个团的政委,带领团里的闽西子弟,血战湘江,很多战友都牺牲了。他说,死后要同战友们长眠在一起。”

“这个感情在我心里。”习近平总书记动情地说,老区苏区的红土地孕育了革命,也孕育了革命老前辈,为中国人民解放事业作出了巨大贡献。忘记老区,就是忘本;忘记历史,就是背叛。今年是新中国成立70周年,要饮水思源,决不能忘了老区苏区人民,全面建成小康社会要确保他们一个都不掉队。

全面建成小康社会必须补齐的短板中,农村贫困人口脱贫是最突出的一块。

“现在距离2020年完成脱贫攻坚目标任务只有两年时间,正是最吃劲的时候,必须坚持不懈做好工作,不获全胜、决不收兵。”在参加代表团审议时,习近平总书记对打赢脱贫攻坚战提出一系列明确要求。

——要咬定目标不放松。

“既不能脱离实际、拔高标准、吊高胃口,也不能虚假脱贫、降低标准、影响成色。”

“真正的考验是到2020年,不能敲锣打鼓宣布脱贫了,结果这边是哭爹喊娘,一片埋怨声,情何以堪啊。要经得起历史检验!”

——要整治问题不手软。

有的搞“虚假式”脱贫,有的搞“算账式”脱贫,有的搞“指标式”脱贫,有的搞“游走式”脱贫……

习近平总书记一一列举脱贫攻坚中存在的形式主义、官僚主义问题,警示全党:“脱贫攻坚越到最后时刻越要响鼓重锤、警钟长鸣,不要搞急功近利、虚假政绩的东西。”

——要落实责任不松劲。

在习近平总书记看来,“扶贫这个事情是个永恒的主题”。

他强调,贫困县摘帽后,也不能马上撤摊子、甩包袱、歇歇脚,要继续完成剩余贫困人口脱贫问题,做到摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管。

——要转变作风不懈怠。

习近平总书记的话语中始终有

个“严”字:“我们这次来了个军令状,贫困地区的主要领导不脱贫不离岗。”

总书记的话语中也不忘一个“爱”字:“一线干部舍小家、为大家,有的没时间照顾家庭孩子,有的身体透支亮红灯,有的甚至牺牲在脱贫攻坚一线……我们非常关心他们,也非常敬重他们。”

从精准脱贫再到防范化解重大风险、污染防治,今年全国两会上,习近平总书记聚焦决胜全面小康三大攻坚战,作部署、提要求、明方向。

谈及防范化解重大风险,习近平总书记强调要“战略上举重若轻、战术上举轻若重”。

在内蒙古代表团,总书记说:“去年以来自治区开展化债工作,取得了成效,但剩余债务仍然较大,要加强债务化解的统筹协调,不能因此引发其他风险和不确定因素。”

“今年年初的省部级研讨班主题是如何防范化解重大风险,并不是说我们现在各种风险大到不得了了,但是我们要防微杜渐,防患于未然,行稳致远,小心行得万年船。”

蓝天、碧水、净土保卫战打得怎么样?习近平总书记念兹在兹。

“我们郑州刚刚被评为美好生活城市。这是全国10万份问卷调查,老百姓评出来的。”在河南代表团,王新伟代表自豪地说起郑州的新气象新变化,并邀请总书记再来中原大地考察。

“不错!空气质量好吧?”

“去年PM2.5比前年下降4.5%,PM10下降10.2%。”

“有很大改善,很好!后来者居上。”总书记赞道。

对农业大省河南,习近平总书记特别提醒,要加大农业面源污染治理力度,解决过度施肥、农药过量化等问题,“这些一旦感觉到是问题,已经就是很难解决的问题了。”

在内蒙古代表团,习近平总书记再次提及呼伦湖、乌梁素海、岱海“一湖两海”污染防治问题,强调“要对症下药,分别制定治理方案,既急不得,也慢不得,要按规律办事”。

关键年,就要找准“关键点”;攻

坚期,必须啃下“硬骨头”。

抓住主要矛盾,坚持底线思维,秉持忧患意识……瞄准决胜全面小康目标,习近平总书记同代表委员们深入交流,标出了重点难点、厘清了工作思路,明确了前进方向。

**筑牢“基本盘”**  
**——“现代农村是一片大有可为的土地、希望的田野”**

“‘馒头办’没有了?”

在河南代表团,习近平总书记这么一问,全场都笑了,纷纷回答:“没有了!”

“河南人爱吃馒头,过去郑州有个‘馒头办’,买不到馒头也是个不安定因素,现在不需要成立一个专门机构了。”总书记说。

“馒头办”引发的话题,反映的不仅是政府和市场的关系问题,更折射出中国人千百年来以食为天的情结。

习近平总书记曾经多次强调:“中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手上。”

河南是农业大省、产粮大省。参加河南代表团审议,总书记把关注点落在了“三农”上。

“你们耕地面积多少?”“耕地红线多少?”“小麦亩产量多少?”“非洲猪瘟疫情在河南怎么样?”……习近平总书记提出一连串问题。

“对像我国这样一个拥有近14亿人口的大国来说,粮食安全一定要警钟长鸣,不能轻信粮食已经过关了”“耕地是粮食生产的命根子,要坚决遏制土地违法行为”……习近平总书记告诫大家,千万不要在吃饭问题上得健忘症。

“坚持以‘粮头食尾’‘农头工尾’为抓手,延伸粮食产业链、提升价值链、打造供应链……”从种植源头到餐桌尾端,从农业前端到工业尾端,习近平总书记为不断提高农业质量效益和竞争力指明方向。

没有农业农村现代化,就没有整个国家现代化。

“三农”这个我国经济社会发展的“基本盘”,在习近平总书记心中始终处于重中之重的位置。

(下转A03版)

# 中国人保五心体验 卓越服务 出行无忧

## 中国人保财险甘肃省分公司 15项车险心服务

### ——从心出发,只因懂你

#### 1. 直升机救援

生命无价,专机救援。保险业内唯一具备直升机救援服务能力,人保财险客户专享。您在我公司购买了车辆保险,在适航的条件且其他救援工具无法到达的情况下,可申请空中救援。

#### 2. 警保联动

我公司设有“人保财险机动车登记服务站”,与交警系统对接后,开通“车驾管”业务,客户可在我公司设有“人保财险机动车登记服务站”的网点,就近办理机动车行驶证、检验合格标志审验工作。

#### 3. “行车路上有人保”

“案未报,人先到”。上下班高峰期间,公司联合交警共同开展主干道路面巡查,发现事故(故障)快处理、快撤离、快理赔(救援)。

#### 4. 代办年检年审

在我公司承保商业车险,符合6年以内的免检车辆条件的客户可享受代办车辆年检服务。

#### 5. 酒后代驾

客户提出酒后代驾申请的,公司对三星级以上的客户提供此项服务(此项目服务仅限兰州地区)。

#### 6. 假日护航

节假日在主要交通枢纽地段,中国人保财险布设“心服务站”,提供小事故快修、业务咨询、医疗帮助、路线指引等便民暖心服务。

#### 7. 爱车体检

家爱车客户可免费享受车辆安全检测服务,为您安全出行保驾护航。全国专利、业内独创。运用公司“芯理赔”智能工具,可为车辆的动力、制动、转向、安全等关键系统进行检测,为客户提供免费、极速、

精准的爱车体检服务。

#### 8. 故障救援

投保了车损险的家用车客户,可享受充电、更换轮胎、轮胎充气服务,以及中心城区100公里以内拖车服务(救援服务范围不包括高速公路、隧道、大桥、高架道路以及交通管理部门或其他部门规定限制第三方道路救援活动的路段)。

#### 9. 电子保单

我公司率先在全行业实现商业保险电子化,客户可通过电话、网络等渠道购买商业车险,投保成功后可通过电子邮箱收到保单,也可通过注册“甘肃人保财险”微信公众号点击查看电子保单。电子保单方便客户车辆年审。

#### 10. 在线咨询、自主查询

无论白天黑夜,7\*24小时在线服务,95518语音天使永不离线,风

里雨里,全天守候,伴您左右。关注绑定“甘肃人保财险”微信公众号,保单承保、理赔信息一键查询。

#### 11. 四海通行

人保万家网点,覆盖全国所有县域,客户异地出险后,能享受就地查勘、定损、人伤调解、就地赔付等便捷高效的理赔服务。

#### 12. 理赔夜市

人保理赔服务不打烊。理赔工作日延时服务至20:00,休息日专人值守,让您安心工作。

#### 13. 安心修车

中国人保财险合作有万家维修单位,修车无烦恼。客户的保险事故受损车辆到我公司推荐的修理单位维修时,提供高效的服务并保证维修质量。

#### 14. 拇指理赔

免单证、免奔波,人保财险助您

快人一步。

小额案件“网上一站式”自助完成。客户只需动动手指,通过点击“甘肃人保财险”微信公众号理赔服务界面,完成“一键报案,三张照片,确认账号”三个简单动作,即可现场在线自助完成从出险报案到收取赔款的全流程一站式线上理赔服务,全天24小时不受限。

#### 15. 人伤案件全程导航

公司人伤服务专员深度参与事故处理全过程,联合交警、司法鉴定、法院等单位搭建专业平台,开展责任认定、医疗探视、伤残鉴定、诉调对接等全流程服务。

**特别提示:**我公司将根据您的投保险种、承保与出险记录等情况来最终确定将为您提供省心、用心、放心、贴心、暖心的服务项目。上述服务项目,不代表我公司对您的服务承诺。